

银川“520”“521”婚姻登记可提前预约

本报讯（记者 李毓琛）5月13日记者获悉，5月20日、21日，银川市各县（市、区）婚姻登记处将以预约登记的方式为新人办理结婚登记，应对登记结婚高峰期。

准备登记结婚的市民可提前7天进行预约，共有2种方式：搜索、关注“宁夏民政厅”微信公众号，点击下方“民政服务”进入，点击“婚姻预约”进入预约程序；或者打开“我的宁夏”App，在首页主题服务专区里找到“民政公

共服务”进入，点击“婚姻登记”进入预约程序。

据介绍，根据各县（市、区）婚姻登记处服务能力与实际情况，5月20日结婚登记可预约数量为：兴庆区140对，金凤区120对，西夏区80对，永宁县80对，贺兰县70对，灵武市50对；5月21日结婚登记可预约数量为：兴庆区100对，金凤区120对，西夏区80对，永宁县60对，灵武市50对，贺兰县无需预约。

此外，银川市各县（市、区）公布了

婚姻登记处咨询电话。兴庆区婚姻登记处：0951-6025980；金凤区婚姻登记处：0951-3810737；西夏区婚姻登记处：0951-2078363；永宁县婚姻登记处：0951-8032049；贺兰县婚姻登记处：0951-8087939；灵武市婚姻登记处：0951-4026256。

结婚登记所需材料：双方居民有效身份证件原件，因故不能出具身份证或损坏、消磁的，可以出具有效的临时身份证件。3张两寸近期半身免冠同版红底

合影证件照片（需露出五官，不能使用婚纱照、浓妆照、艺术照）。现役军人另须出示军官证、士兵证或警官证（有效期）等，并提供团级以上政治部门出具的《军人婚姻登记证明》。丧偶的当事人须提交配偶居民死亡医学证明（推断）书或有死亡注销标记的户口簿等证明材料。再婚的当事人，可持离婚证、法院调解书或判决书（初审判决的要有生效证明书或离婚证明书）。

（上接01版）

案件申请强制执行后，被执行人杨某始终消极应对。针对被执行人“昼伏夜出”逃避执行的特点，执行干警选择夜间出击，直奔杨某家中。面对杨某“无履行能力”的推脱，执行干警依法将其拘传至法院。

经过执行干警一个小时的耐心劝说和释法明理，杨某认识到自己行为的不妥之处，将4000元转入法院账户，该案快速执结。

悬赏显威力 联动执行破困局

盐池县人民法院在执行牛某与魏某合同纠纷案时，针对被执行人魏某长期逃避执行行为，创新运用“悬赏+联动”机制，有力打击了拒执行为，彰显法律权威。

4月8日，该院接到举报人提供的线索，称魏某将于4月9日从银川火车站乘车前往外地。执行局立即启动应急响应，第一时间与银川站派出所联动，制定方案精准布控，在火车站成功拦截魏某。到案后，魏某情绪激动、抗拒履行，执行干警对其出示拘传票并宣读拘留决定书。面对司法拘留强制措施，魏某立即联系家属筹款，主动履行

吴忠两级法院“雷霆亮剑”守护民生温度

了义务。

刚柔并济 守护未成年人

因父亲陈某意外死亡，母亲安某将陈某父母起诉至青铜峡市人民法院，主张女儿小娜（化名）的抚养权。经法院判决，小娜交由安某抚养。判决生效后，陈某父母未将小娜交给安某，安某向青铜峡市法院申请强制执行。

执行法官联系陈某父母，力争说服2位老人主动将孩子交给安某。但陈某父母家门紧锁，电话无人接听，对法院发出的执行通知书也置之不理，案件执行陷入僵局。

执行法官遂向陈某父母发出《预处罚决定书》，限其15日内将小娜交由安某抚养，逾期未履行，法院将对其处以2万元罚款。陈某父母接到决定书后主动联系执行法官，表示愿意将孩子带至法庭协商解决。

调解过程中，执行法官以为孩子提供更好的成长环境为出发点，对陈某父母进行释法说理、耐心疏导。经过多轮劝说和开导，陈某父母将小娜交给安

某，安某也承诺将随时配合陈某父母探视孩子。该案顺利执行完毕，安某的抚养权得以实现。

心诚被冰 善意执行解心愁

“我想和银行协商一下能不能按月还钱，当时贷款是为了救治我妻子，但没想到还是人财两空。我现在靠打零工生活，之前工地上的工资还没有结，能不能每月向银行履行1000元？”被执行人丁某向红寺堡区人民法院执行法官表明自己的想法。

本着善意执行的原则，执行法官立即对接银行委托代理人，但代理人在同情丁某遭遇的同时，表示贷款金额较大，无法接受每月1000元的还款方式。

在双方和解陷入僵局时，执行法官想到丁某之前提到其工资还未结清的情况，当即联系工地负责人并说明案件的具体情况。该负责人随后安排财务人员将该笔工资支付到丁某的银行账户中。在执行法官的调解下，代理人同意了法院扣划丁某这部分工资一次性还款后，丁某可按月向

银行履行直至支付完毕的方案。该案顺利执结，既保障了申请执行人债权的实现，又为被执行人保留了基本的生活来源。

重拳出击 司法拘留促履行

杨某与李某装饰装修合同纠纷一案，被执行人李某在执行过程中拒不履行付款义务，未按传票通知到同心县人民法院执行局接受询问，甚至故意隐匿行踪，悄悄搬离原住所。

经与公安机关执行联动，执行法官终于找到李某。

面对执行法官联系督促其履行义务，李某态度强硬，拒绝申报财产，也不履行义务，更不愿与申请执行人杨某协商，对抗执行意图明显。鉴于李某的恶劣行为，执行法官依法对其作出司法拘留15日的决定。

拘留期间，李某意识到法律权威不容挑战，通过拘留所民警联系亲属向杨某支付3万元工程款，并就剩余款项与杨某达成执行和解协议。同时，李某深刻反省，提交悔过书，并如实申报财产。鉴于其认错悔改、积极履行义务的表现，执行法官依法对其提前解除拘留措施，案件顺利执结。

“社区是距离家很近的地方，爱和理解永远是最有力的纽带，虽然我们只做了一些微不足道的事，或许能帮助孩子的人生出现转折。”尉睿说，社区愿意充分发挥服务提供者、资源链接者的作用，为晓飞提供情绪疏导、链接社会资源等，协助他们一家渡过难关、走出困境。

“问题少年”变形记

了希望。

第一次疗愈接近尾声时，心理疗愈师为晓飞和刘女士分别布置了作业，刘女士需要认真思考并写下10条孩子的优点和缺点，而晓飞则要梳理出10条自

己喜欢的事情和不喜欢的事情，并约定好下周行动队再来时，一起交流探讨。

社区的帮助并未就此止步，“朝阳”行动队决定定期走访晓飞的家庭，关心他的学习和生活情况。

（上接01版）

在“朝阳”行动队的不懈努力下，晓飞的态度逐渐发生转变，从最初的抗拒到主动参与疗愈，从不願下床到热情地给行动队队员倒水，从沉默寡言到勇敢地说出自己想要改变的心声，甚至主动提出要帮母亲拖地，这些细微却意义重大的变化，让所有人看到

了希望。